2024年2月6日 星期二 电话0595-82003110 编辑\_林小杰 校对\_黄青稚

# 感悟思想师力 汲取春

第二批主题教育开展以来,晋江各级各部门牢牢把握"学思想、强党性、重实践、建新功"的总要求,把"学思想"作为首位任务,针对不同领 域、不同对象,系统谋划、分类施策,让党员干部在理论学习中感悟思想伟力、锤炼过硬作风,切实把学习成果转化为指导实践、推动工作、解决 问题的强大力量。 本报记者 李诗怡 陈巧玲

### 以上率下 学习热潮涌动

理论学习是主题教育的首要任务,也是调查研究、 推动发展、检视整改的基础。

晋江市委常委会坚持理论学习"第一议题",在认 真研读上级指定书目基础上,持续深挖"晋江经验"理 论和实践"富矿

为发挥"领头雁"作用,晋江市委常委会率先垂范, 高标准开展3期读书班,通过常委领读、交流互动等方 式开展学习研讨,坚持以"关键少数"带动"绝大多数", 示范带动全市形成学习热潮。

据了解,主题教育期间,晋江县处级领导班子示范 开展读书班12期、理论学习中心组学习64次、专题研 讨28次,带动全市基层党组织开展专题研讨9122次; 举办全市村(社区)党组织书记理论学习集中培训班, 全覆盖推动开展全市党组织书记专题培训和党员集中 轮训415批次、48373人次。

基层理论宣讲是推动党的创新理论深入一线、深 入群众、深入人心的重要途径,也是打通理论宣传"最 后一公里"的有效手段。

2023年11月3日,"党课进网格"活动暨全市深化 运用"四下基层"制度走好新时代党的群众路线现场推 进会在新塘街道晋新社区举行。泉州市委常委、晋江市 委书记、晋江市委主题教育领导小组组长张文贤上专题 党课。张文贤强调,要深刻感悟人民至上的真挚情怀, 把人民群众满意不满意作为评判主题教育成效的根本 标准,强化宗旨意识,主动融入群众,办好民生实事,持 续践行"四下基层"制度,走好新时代党的群众路线。

群众在哪里,宣讲阵地就延伸到哪里。晋江改变 以往"大班制讲党课""集中制搞培训",以"网格微课堂""群众小讲堂"为载体,按照居住小区、企业、学校、 出租公寓等不同类型网格,发动全市1000多名市管干 部,依托1360个二级网格党群服务站,开展"千堂党课 进邻里""讲习之声到网格"等活动,用群众听得懂、听 得进的语言,开展通俗化、接地气的"微宣讲"

主题教育期间,全市面向机关、学校、医疗、村(社 区)、国有企业、非公企业、离退休干部、青年团员等8 个领域,开展"新思想微宣讲"活动。各领域宣讲队成 员由本领域本系统的宣讲团讲师团成员、担当者、先进 模范代表、党员领导干部、党务工作者等组成,通过身 边人讲述身边事、身边事激励身边人,以小切口反映大 视角、用小故事讲好大道理。

在东石镇"新思想微宣讲"活动中,农村(社区)领 域宣讲团第四小分队成员,从传承弘扬、创新发展"晋 江经验"出发,结合晋江市情、自身工作经验、乡村建设 实例等,生动宣讲了"晋江经验"、乡村振兴、服务群众 等内容。宣讲团还走进东石镇第一社区第三网格,吸 引社区党员、网格员、居民群众等到场聆听。

"这样的宣传非常好,既生动有趣,又有内涵。"在 认真聆听宣讲后,东石镇离退休老干部党支部党员王 文良赞叹道,宣讲团成员把主题教育与工作实践中的 经验相结合,让基层党员干部能更好地学深悟透。

"宣"出特色、"讲"到深处、"声"入人心。从党政机 关到企事业单位,从工厂车间到田间地头,从社区广场 到乡村舞台,从学校课堂到"两新"组织,习近平新时代 中国特色社会主义思想学习宣讲热潮在晋江涌动,推 动党的创新理论"飞入寻常百姓家"。



恒毅机械红色车间



"新思想微宣讲"暨"微党课"进网格活动走进安海镇坝头村第三网格。

### 分类施策 干群喜闻乐见

针对不同领域党组织、不同群体党 员特点,晋江分类指导、精准施策,累计 开展理论宣讲活动800余场,并创新 "听老党员讲党课""政企互动送学习" "主题教育进车间"及"老弱病"党员送 学上门、流动党员"微信送学"等载体, 确保各领域理论学习形式因地制宜、干 群喜闻乐见。

青年强,则国家强。开展主题教育 理论学习,要牢牢抓住"青年群体"。在 晋江市"晋青说"诵读比赛中,来自各镇 街和各机关国有企事业单位的123支 队伍、180名青年干部站上舞台,在读原 著、学原文、悟原理中争当理论武装"优 等生",以赛促学、以赛促干,展现了晋 江青年干部爱岗敬业、实干担当、奋斗 拼搏的精神风貌。同时,通过建立"晋 江经验"大学生教学实践基地,建设"晋 江经验"高校红色智库,丰硕党的创新 理论教培校地合作成果。

老干部是党执政兴国的重要资源, 是推进中国特色社会主义伟大事业的重 要力量。结合老干部工作实际,全市各 离退休干部党组织以主题党日活动为载 体,结合支部实际,以闽南语讲座、初心 故事分享等灵活多样的方式,开展结对 帮学、送学上门等适老暖心的学习活动, 坚持将学习新思想融入日常、抓在经常。

就业流动性大、工作时间多变、人 员结构复杂、工学矛盾突出……面向新 经济组织、新社会组织、新就业群体和 流动党员,晋江探索实施小型分散、灵 活简便、线上线下相结合的开放式学习

为此,梅岭街道在万达商圈党群活 动服务中心常态化设置"小哥学习角", 提供书籍阅读、扫码阅读和视频学习等 服务,方便新业态新就业群体党员就近 就便开展自学,并开设"红蜂课堂",定 期邀请市级"先锋导师"讲授微党课。

'依托'小哥学习角''红蜂课堂'等 载体,组织外卖小哥认真学习习近平新 时代中国特色社会主义思想,并主动融 入基层治理,为城市发展贡献一份力 量。"晋江市顺丰同城站长庄志斌表示。

如何让流动党员不"流失"? 陈埭 镇变"固定讲台"为"流动讲台",搭建 "户外劳动者驿站"等服务载体,为两新 组织党员提供学习资料,营造良好的学 习环境;紫帽镇利用公众号、微信群等 平台,以有声书籍、理论文章为主要内 容,打造不打烊的云端课堂,持续全面 提升党员学习的参与度与灵活度;深沪 镇开展"老弱病"党员送学上门行动,发 送《致深沪镇流动党员的一封信》,采取 "微信送学""赠书到手""共训共学"等 方式,确保流动党员"不缺课"。

### 听者说

●池店镇非公企业和社会组织党建孵育基地党支部 党员胡志松:我们要自觉增强党员意识,用行动诠释使命 担当,切实发挥模范带头作用。身为党员,我们要自觉在 为人民服务上尽力而为,不能辜负人民群众的信任。

新塘街道社区卫生服务中心党支部书记柯移 新:作为新时代的党员干部,我们要始终在理论武装上 下功夫,不仅要学深,而且要悟透,自觉在思想上政治 上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一 致;要坚持学用结合,在实际工作生活中,要带头践行 "敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆"的职业精 神,敢于担当、积极作为,充分发挥党员先锋模范作用, 为卫健事业发挥自己的光和热。

●晋江青年商会理事欧阳铭墩:在青商青年说中, 越来越多的晋江品牌用自己的方式,为晋江人带来更 多品质生活和时尚氛围"这段话让我有了启发和共 鸣。几年前,我创立家居软装品牌,初衷就是为了满足 美好生活需要,有设计感、高品质的家居全案设计落 地。这次宣讲更坚定了我的信心,在我的行业领域用 自己的方式,为晋江建设和群众生活品质添砖加瓦。

●泉州职业技术大学青年志愿者协会陈雨杰: 宣 讲老师结合自身从参与志愿服务、创建服务队再到成 立志愿者协会的经历,分享了如何管理组织、带领组织 成员投身志愿服务等内容,让我对志愿服务的内涵、使 命有了更深的理解与体会。作为一名青年志愿者,我 将弘扬与践行奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,保持 初心,与热爱同行,挺膺担当,以笃行丰盈青春。

●子江中学高二10班万淇雯:宣讲结束后,我脑 海中最深刻的一句话是"所有的奇迹都是从相信开 始"。一番思考后,我许久以来心中的迷雾烟消云散, 豁然开朗,这句话带给了我无穷力量。作为新时代青 少年,我们应用不悔的人生书写奋斗者的精彩,用顽强 的拼搏攀登人生的顶峰。青春逢盛世,奋斗正当时,只 有相信奇迹,我们才能创造奇迹。



"微党课"进网格活动走进陈埭镇桂林村第六网 格服务站

## 以学促干 点燃奋斗激情

学之愈深、知之愈明、行之愈笃。 主题教育开展以来,晋江引导全市 党员干部持续在以学铸魂、以学增智、

以学正风、以学促干上下功夫,锻造出 一支敢于担当、善于作为的高素质干部 队伍。

江深入实施"担当者"挖掘培育、考核选 树、宣传引领、关爱激励等系列措施,聚 焦全市经济发展工作和市委、市政府 "1+6"专项攻坚行动,从招商引资、片区 征迁、疫情防控、乡村振兴、基层治理、 防汛防台风、优化营商环境等13个重 点大类,通过同领域横比择优,动态推 荐评选近200名"担当者",并对符合条 件干部予以提拔重用、晋升职级,树立 抓落实、拼实绩、比贡献的鲜明导向,推 动敢为、敢干、敢首创在全市蔚然成风。

为提振党员干部干事创业热情,晋 江组织开展"党员即时承诺"活动,推动

业、两新组织等各领域基层党组织和党 员,围绕在网格一线解决问题、集体经 济创收、助推企业发展、推动项目攻坚 等主题开展岗位建功活动。

里解我为什么要从做IT转型到 因为大家都觉得做农业就是像父辈 样,脸朝黄土背朝天;另一方面农户对 于无人机植保不理解,觉得他们以前那 样能有收成,也很好。我就给他们做对 比,用无人机打药,省药、省水、省人工, 效果还更好。"在2023年10月18日播 出的"讲习之声·主题教育"特别节目 中,讲述了全国乡村振兴青年先锋、福 建省五四青年奖章获得者、晋江市人大 常委会农经委兼职委员洪良彬学习贯 彻习近平总书记关于乡村振兴重要论 述的心得体会。

为深入开展学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想主题教育,晋 江重磅打造主题教育融合传播新平台 "讲习之声",选取与晋江高质量发展、

与群众切身相关的关键词为话题,邀请

机关、农村(社区)、学校、医院、国有企 晋江有代表性的人物做客直播间,结合 实际,以小见大,讲过去、述未来、谈体 会、谈探索,通过全媒体端口大屏小屏 联动、场内场外互动,展现全市上下在 新思想引领下的实践和成效,进一步激 "一开始大家都不理解,一方面不 励广大党员干部群众强化党的创新理 论武装,踔厉奋发再建新以

> "作为一名晋江干部,当好攻坚克 难的'冲锋者'是我的决心。哪里需要 我,我就到哪里。

"我从一名普通保安一步一步成长 为公司核心部门的经理,这离不开党的 教育和培养。作为党员,要发挥先锋模 范作用,把我们的工作做得更好、更出 色。

"我们参与研发创新,我们扑在生 产一线,这源源不断的精神动力,都源 于'晋江经验'的正确指引,我们也一定 会交出更亮眼的'成绩单'。

以学铸魂见行动,忠于职守勇担 当。主题教育开展以来,晋江广大党员 干部坚持学思用贯通、知信行统一,把 学习习近平新时代中国特色社会主义 思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导 实践、推动工作的强大力量。

一口乡音,几把椅子,村居大院、田间地头 生产车间都是宣讲的课堂……这样的场景,在晋 江开展主题教育理论宣讲过程中屡见不鲜。

理论宣讲不仅是一次思想理论的贯彻和传 播,也是一次与人民群众的深度交流交心,更是 统一思想、坚定自信、增强思想自觉和行动自觉 的重要方式

上接"天线",脚踩"地气"的宣讲学习方式, 变"理论灌输"为"故事感染",变"硬性要求"为 "适时启发",变"刻板说教"为"共同勉励",既讲 出了大道理、发挥了大作用,也让基层群众坐得 住、愿意听。

面向基层的理论学习只有因地因时制宜,以 群众喜闻乐见的方式,将深邃的理论转化成有血 有肉、生动形象的故事,才能真正凝聚思想共识、 彰显担当作为、全面推进落实,才能及时把学习 成果转化为攻坚克难、干事创业的强大动力,推 动工作、助力发展的实绩实效。

